
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το όραμα του εκπαιδευτικού οργανισμού μας είναι η διαμόρφωση ενεργών πολιτών, που μέσω της κριτικής
σκέψης και της πρωτοβουλίας δρουν στο εγγύτερο περιβάλλον τους, στην τοπική κοινότητα και κατ΄ επέκταση
στην ευρύτερη κοινωνία. Η κουλτούρα μας έγκειται στην αποδοχή και ένταξη της διαφορετικότητας και στον
αντισταθμιστικό ρόλο του σχολείου. Υπηρετούμε την εκπαίδευση της προσφοράς και της αλληλεγγύης, με
απώτερο στόχο τη μείωση της σχολικής διαρροής.

   Το νηπιαγωγείο μας είναι εγκατεστημένο σε περιοχή με ένα μέρος των μαθητών να ανήκει σε ευάλωτες
κοινωνικά ομάδες με τάση προς τη σχολική διαρροή . Στο σχολείο φοιτούν επίσης μαθητές με ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες, λόγω της ύπαρξης του Τμήματος 'Ενταξης. Επιπρόσθετα, εφαρμόζονται ήδη νέες μέθοδοι
και πρακτικές στο σχεδιασμό των διαπροσωπικών σχέσεων μέσα και έξω από το σχολείο και στρατηγική
συνεργασίας με το σύλλογο γονέων και την τοπική κοινότητα (όμορα νηπιαγωγεία, δημοτικό σχολείο, τοπικοί
φορείς αυτοδιοίκησης, μη κυβερνητικές οργανώσεις). Εφαρμόζουμε πρακτικές βασισμένες στις ΤΠΕ, καθώς
διαθέτουμε άρτιο τεχνολογικό εξοπλισμό με στόχο την όσο το δυνατόν βελτίωση της ποιότητας της  εκπαίδευσης.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία , σε σχέση με την εκπαιδευτική και παιδαγωγική διαδικασία , συγκαταλέγονται μεταξύ 
άλλων α. η πρότερη εμπειρία των εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα (Erasmus και e-twinning
) καθώς και σε καινοτόμα προγράμματα στο πλαίσιο των σχολικών δραστηριοτήτων ,β. η συνολική ακαδημαϊκή 
και επιστημονική κατάρτιση των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών, γ. η διάθεση γόνιμης και ουσιαστικής 
συνεργασίας των εκπαιδευτικών για την επίτευξη ενός κοινού οράματος, δ. η επαρκής υλικοτεχνική υποδομή της 
Σχολικής Μονάδας σε συνδυασμό με τις ψηφιακές δεξιότητες των εκπαιδευτικών και ε.η γόνιμη και ενεργή 
εμπλοκή των γονέων στην μαθησιακή διαδικασία στ. η ύπαρξη ενεργούς ιστοσελίδας του σχολείου για την 
ευκολότερη και άμεση διάχυση των αποτελεσμάτων των δράσεων.

Σημεία προς βελτίωση

Μετά από διαλογική συζήτηση ο σύλλογος διδασκόντων αποφάνθηκε πως δεν θεωρεί ότι υπάρχει κάποιο



αδύναμο σημείο που χρήζει βελτίωσης.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Το 17ο Νηπιαγωγείο Ευόσμου  είναι ένα ανοιχτό σχολείο που λειτουργεί με δημοκρατικό τρόπο κι αυτό είναι
εμφανές σε όλες τις διαδικασίες του. Εκτός των τυπικών συχνών συλλόγων εκπαιδευτικών υπάρχει καθημερινή
επικοινωνία και συνοικοδόμηση του οράματος για δημιουργία γνωστικών εμπειριών. Μέσα από μια bottom-up
προσέγγιση και την ελευθερία λόγου όλων, έχει δημιουργηθεί κλίμα εμπιστοσύνης μεταξύ των εκπαιδευτικών, οι
οποίοι υποστηρίζονται σαφώς και από την προϊσταμένη στην υιοθέτηση καινοτόμων δράσεων και δια βίου
μάθησης. Το νηπιαγωγείο εδώ και χρόνια συνεργάζεται με φορείς και οργανισμούς, όπως το Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, με υποδοχή φοιτητών για πρακτικές. Επίσης,  υπάρχει στενή συνεργασία με το
όμορο δημοτικό σχολείο με προγράμματα συνεργασιών και μακροχρόνιων προγραμμάτων μετάβασης. Κατά
καιρούς, οι δράσεις του σχολείου υποστηρίζονται από κοινωνικές δομές του δήμου, όπως το Κέντρο Στήριξης και
το Κέντρο Υγείας. Έχουν εκπονηθεί προγράμματα E-twinning, συμμετοχή στο Reception Erasmus με το έργο:
“The water as a bridge of communication & collaboration” καθώς επίσης και συμμετοχή στο ευρωπαϊκό
πρόγραμμα R4C με το έργο "Wet Reaction" υπό την εποπτεία του ΙΕΠ.Κατά το τρέχον σχολικό έτος και το
σχολικό έτος 2022-23 το σχολείο επιλέχθηκε να συμμετάσχει σε ευρωπαϊκό διετές πρόγραμμα erasmus -Ρro-W

Στον ετήσιο προγραμματισμό περιλαμβάνονται συνεργασίες με το τοπικό Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής, το
Μουσείο Ύδρευσης, το Λαογραφικό Μουσείο Μακεδονίας Θράκης, το Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, το
Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης και το Σιδηροδρομικό Μουσείο. Στα προγράμματα Αγωγής Υγείας,
ανάλογα με τη θεματολογία υπάρχει συνεργασία με τη Διεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης και την Πυροσβεστική
Υπηρεσία. Έχει πραγματοποιηθεί πρόγραμμα ενδοσχολικής επιμόρφωσης που διοργανώθηκε από το ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ
σε συνεργασία με το ΙΕΠ και με τη συμμετοχή νηπιαγωγείων της περιοχής. Επιπρόσθετα στο σχολείο καλούνται
επαγγελματίες της τοπικής κοινωνίας, γιατροί, οδοντίατροι, γλύπτες κλπ. Ως ανοιχτό σχολείο έχει στενή επαφή
με τον σύλλογο γονέων μέσω διοργάνωσης ημερίδων ενημέρωσης, εορταστικών εκδηλώσεων, Σχολής Γονέων,
φιλανθρωπικών bazzar, συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης γιοα το "Χαμόγελο του Παιδιού", συμμετοχή στην
δράση "Αστέρι της ευχής" από το "Make a Wish" Ελλάδος. Επίσης, στα πλαίσια περιβαλλοντικού προγράμματος
και ευαισθητοποίησης των παιδιών, από το σχολείο μας υιοθετήθηκε άγριο λαβωμένο πτηνό από την οργάνωση
"Δράση για την Άγρια Ζωή". Οι γονείς των μαθητών συμμετέχουν ενεργά στην υλοποίηση των σχολικών
δραστηριοτήτων είτε λόγω επαγγελματικής ειδίκευσης είτε λόγω αναγκαιοτήτων της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Στο νηπιαγωγείο έχει εφαρμοστεί το ερευνητικό πρόγραμμα ΕΥΖΗΝ του ΥΠΑΙΘ και  έχει εφαρμοστεί το
εκπαιδευτικό λογισμικό Magic Block σε συνεργασία με την Ελληνογερμανική Σχολή. Ως δημοκρατικό
εκπαιδευτικό ίδρυμα παρέχει ίσες ευκαιρίες στα δύο φύλα με απόλυτο σεβασμό στα ενδιαφέροντα, τη
διαφορετικότητα και έναντι των προκαθορισμένων παραδοσιακών πρότυπων. Χωρίς ανταγωνιστικό κλίμα όλοι
ενθαρρύνονται στην ενασχόληση με την επιστήμη, όλες οι ιδέες και οι απόψεις είναι σεβαστές. Επίσης κατά
καιρούς προβάλλονται πρότυπα επιστημόνων και οι ρόλοι μοιράζονται εξίσου και στα δύο φύλα.
Πραγματοποιήθηκε πρόγραμμα για τον έμφυλο διαχωρισμό στη διαφήμιση και ενημερωτική ημερίδα της Σχολικής
Συμβούλου στη σχολική κοινότητα.

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Μετά από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπόψην την πληρότητα της σχολικής μονάδας αποφασίστηκε
πως μόνο η αυλή του σχολείου και συγκεκριμένα  το τμήμα του πρασίνου χρειάζεται αναβάθμιση. Για το λόγο
αυτό προτάθηκε να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος.



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Tο διδακτικό προσωπικό του νηπιαγωγείου μας, στην ολότητά του, θεωρεί ότι ικανοποιεί στις εκπαιδευτικές και 
κοινωνικές ανάγκες της σχολικής μονάδας και της τοπικής κοινωνίας. Επιδιώκει  να να καταστήσει το 
νηπιαγωγείο  σε ακόμη μεγαλύτερο βαθμό ένα σχολείο ανοιχτό στην κοινωνία μέσω καινοτόμων δράσεων, 
ενίσχυσης της δημιουργικότητας, ψηφιακού εγγραμματισμού και ενίσχυσης των δεξιοτήτων στις φυσικές 
επιστήμες, τη μηχανική και τα μαθηματικά με την αυξημένη χρήση της διεπιστημονικής προσέγγισης STEM . Ως 
σύγχρονοι εκπαιδευτικοί, το διδακτικό προσωπικο διακατέχεται από την επιθυμία της δια βίου μάθησης και 
επιμόρφωσης που επιτελείται μέσω  προγραμμάτων . Τέλος επιδιώκεται η επικοινωνία και η αλληλεπίδραση με 
άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα στην Ελλάδα και στην Ευρώπη με γνώμονα τη διάχυση και υιοθέτηση καλών 
πρακτικών.

Σημεία προς βελτίωση

Η διάθεση των εκπαιδευτικών για δια βίου μάθηση είναι διαρκής,  γι' αυτό  δε θεωρείται ότι χρήζει 
οποιασδήποτε διαφοροποίησης και παρέμβασης .

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια



Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Τα αποτελέσματα της εκπόνησης του σχεδίου δράσης ήταν ικανοποιητικά καθώς όπως προκύπτει τόσο από τις
καταγραφές των εκπαιδευτικών όσο και από τη σύγκριση των ερωτηματολογίων που συμπληρώθηκαν
,διατηρήθηκε το καλό κλίμα στη σχολική κοινότητα και παρατηρήθηκε ότι τα παιδιά εξοικειώθηκαν να εκτιμούν
τις επιπτώσεις των συμπεριφορών τους, να αναγνωρίζουν θετικές και αρνητικές συμπεριφορές με τα αντίστοιχα
θετικά και αρνητικά συναισθήματα και να ανταποκρίνονται σε οποιαδήποτε αρνητική αλλά και θετική
συμπεριφορά μέσα στο σχολικό περιβάλλον.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

 

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν κατά την εκπόνηση του Σχεδίου Δράσης αφορούσαν κυρίως τα
επιδημιολογικά δεδομένα τα οποία επέφεραν μια δυσλειτουργία στην ομάδα λόγω κρουσμάτων στα τμήματα και
απουσιών των παιδιών. Επίσης λόγω απαγορεύσεων και περιορισμών δεν ήταν δυνατή μια στενότερη επαφή με
τους γονείς . Τέλος η χρήση της μάσκας δυσχέραινε τις δραστηριότητες που αφορούσαν τα  συναισθήματα

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


